
A Linux „elszalasztott” lehetősége?
Avagy miért nem sikerül meghódítanunk a Windows menekülteket

A Windows 10 támogatásának lejárta nem csupán rutinszerű technikai frissítés, hanem egy 
pszichológiai és gazdasági küszöb, amely több millió felhasználót kényszerít döntésre. Ez a 
ritka pillanat a piacon – ahol vállalatok és otthoni felhasználók kénytelenek új operációs 
rendszert választani – felkorbácsolja a régi Windows-Linux „háború” szellemét. Azonban a 
valóságban ez a konfliktus szerintem inkább egy elszalasztott dialógus, egy tanulságos pillanat 
arra, hogyan kell, és hogyan nem kell egy alternatívát bemutatni.

A Windows-oldali frusztráció mélyen gyökerezik. A Windows 10-et övező, jól dokumentált 
adatgyűjtési gyakorlat maradandó bizalmatlanságot szült. Ehhez társult a kényszerűség érzése, 
a kényszerített frissítések, majd a Windows 11 szigorú hardverkövetelményei gyakorlatilag 
számos, még jól működő eszközt elavulttá nyilvánítottak. Sok szervezet számára ez nem 
csupán technikai, hanem komoly pénzügyi terhet is jelent, amikor az új hardverek és licencek 
költségeivel kell szembenézniük. A felhasználók nagy része így nem a megújulás, hanem a 
menekülés motivációjával keresi a kiutat.

A Linux világ „hangos” képviselői azonban gyakran pontatlanul és önzően reagálnak erre a 
hatalmas lehetőségre. Ahelyett, hogy a megértés és a segítség nyújtás lenne a középpontban, 
sokszor az „ugye megmondtuk” hangnem uralkodik el. A Windows „sározása” és a technikai 
elitizmus – amikor a kezdőknek olyan disztribúciókat ajánlanak, mint az Arch – teljesen 
mellbe vágja a megoldást kereső átlagfelhasználó alapvető igényeit, az egyszerűséget és a 
zökkenőmentes működést. Ahelyett, hogy a FLOSS (szabad és nyílt forráskódú szoftver) 
filozófiai értékeit (a szabadság, a magánélet, a kontroll) helyeznénk előtérbe, a technikai 
felsőbbrendűség hangos hirdetése uralja a bejegyzéseket és hozzászólásokat. Ez azonban a 
megrémült felhasználók számára inkább elrettentő, mint meggyőző.

A járható út nem a háborúskodás, hanem a türelmes párbeszéd lenne, mint ahogy az néha a 
nagy Linux közösségek fórumain is tapasztalható. A siker kulcsa az empátia és a felkészítés 
kellene, hogy legyen. A Linux erősségeit – kiváló régebbi hardvertámogatás, erős adatvédelmi 
alapállás, kiváló stabilitás – kell hangsúlyozni, nem a versenytárs gyengeségeit „fikázni”. A 
legütősebb üzenet a kontroll visszaszerzése és a pénzügyi megtakarítás lehet.
Azok az egyének és közösségek, akik segítik a reményvesztett Windows-felhasználókat a 
válság kezelésében anélkül, hogy agresszívan erőltetnék saját megoldásaikat, talán hosszú 
távon hitelesebbek és eredményesebbek lehetnek. Hiszek abban, hogy a témában tett 
megnyilvánulásaim ezt az utat képviselték. 

Összefoglalva, a Windows 10 kivezetése szerintem sajnos kiélezte a régóta fennálló „háború”-
t, ahelyett, hogy sokak számára megnyugvást és valódi biztonságot hozna. Az igazi kihívás 
soha nem egy operációs rendszer legyőzése volt, hanem a felhasználói bizalom megszerzése és 
a gondolkodásmód megváltoztatása. Ez a történelmi lehetőség arról kellene szóljon, hogy a 
Linux megmutassa nem csupán egy technikai eszköz, hanem egy értékalapú, életképes és 
filozófiai szempontból is remek választás. Ennek a lehetőségnek a kihasználása még mindig 
tart. A kérdés csupán az, hogy a Linux ökoszisztéma képviselői végre tanulnak-e a közelmúlt 
hibáiból, és hogy képesek lesznek-e a következő alkalommal a háború helyett a párbeszéd 
nyelvén szólni és ezzel valóban megszólítani az embereket, nem csupán csak a „gépeiket”.


